

上了地铁没人让座 老人骂女子没素质

南京地铁上发生的一幕引热议:不让座就该被骂?

不让座就要被指责吗?这两天,一组老人抱小孩指责女子“不让座,没素质”的视频,引发网友热议。现代快报记者联系上发帖人张先生。据他介绍,事情发生在7月9日早上,在南京地铁1号线上,一位老大爷带着孩子,见没人给他让座,就开始指责旁边一名女子,为此两人吵起来。

现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍

视频: 老人骂女子没素质

前一天一早,张先生乘坐地铁1号线到新街口取东西。7点左右,地铁行到小龙湾站时,上来了一位看起来五六十岁的老人,带着一名四五岁的小孩,旁边还跟着一名穿红衣服的年轻男子。

当时车厢里坐满了人,看没人让座,老人便开始指责旁边一名女子。张先生回忆,当时这名女子正坐在座位上,低着头,好像在打瞌睡。面对突如其来的谩骂,女子一脸茫然,过了好一会儿才反应过来,想为自己分辩几句,却不料老人还要动手打人,并继续指责那名女子“没素质”。于是,两人就吵了起来。

“他都没问人家一句能不能让一下,就直接骂人家了。”张先生告诉现代快报记者,老人旁边穿红色衣服的年轻男子是他的儿子。面对老人与女子之间的争执,男子一句话也不说。

争执中,被骂的女子和她邻座的一名白衣男子都站起了身,

老人就这样“夺得”了座位。现代快报记者从张先生提供的视频中看到,老人抱着小孩坐在座位上,继续与女子争吵。后来,在其他乘客劝说下,两人才平静下来。

张先生回忆,地铁行至中华门站,老人又与邻座的另一名女子之间,发生了同样戏剧性的矛盾。女子进站后,坐在老人旁边的空位上,老人怀里的小孩顽皮好动,小脚不小心踢到了女子,女子让老人约束一下小孩,老人却指责女子“不能忍就不要来坐地铁”。

热议: 不让座就该被指责?

“请给老弱病残孕让个座。”这是大家乘坐地铁时,最常听到的一句提醒。“让座”已经成为大家公认的美德,不过,不让座就是没素质吗?老人抱小孩乘地铁没人让座,就可以随便指责有座位的人吗?

无独有偶,这两天,另一段类似的视频也在网上疯传,事情发生在北京的地铁上,老人叫一

名小伙子让座,并称“给老人让座是法律规定”,最终,小伙子把座位让出来了。

这几组图片和视频热传,网友议论纷纷。多数网友认为,老人不应该强迫女子让座,指责女子“没素质”,更是没道理。“让不让座本来就是自愿的,既然没有写入法律,就属于道德层面,不能去强求人家。”“也许不让座的人是因为身体不舒服或者有什么特殊情况。不管怎样,大家应该和气地沟通,而不是吵架。”

拍摄南京地铁上这段视频的张先生也认为老人的做法欠妥。“如果老人心平气和地问一句有没有人能让个座,我相信在场大多数人都会让座的。”张先生对现代快报记者表示。

在网络上发起的一个投票中,大约三分之二的网友认为“让座是道德建议,让不让是自由”,15%的网友表示:“支持让座,但被要求让座的确很冤。”还有17%的网友支持:“上班族也很辛苦,可以不让。”地铁方面相关工作人員提醒,人多的时候,希望乘客们互相体谅,文明乘车。



李春鸣捕到的大鳄鱼 警方供图

河沟里捕鱼 竟拉上来2米多长大鳄鱼

这条泰国暹罗鳄从哪儿来的,还是个谜

7月9日,盐城市射阳县特庸镇九里村的村民李春鸣在自家附近河沟捕鱼时,意外抓到了一条2米多长的鳄鱼,重达70多公斤。现代快报记者了解到,这已经不是李春鸣第一次捉到鳄鱼了。有关养殖专家表示,这条鳄鱼属于泰国暹罗鳄,是人工养殖的,到底从哪儿来的,仍是一个谜。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军

●●● 村民

网特别沉,以为打到一条大鱼

10日下午,不少村民都赶到李春鸣家中看热闹。现代快报记者看到,这条鳄鱼在墙角一动不动,目测有2米多长,宽大的嘴被两条白色的扎带封住,为了防止鳄鱼缺水,李春鸣不停往鳄鱼身上浇水,鳄鱼看到桶靠近还用头撞过去。

这只鳄鱼怎么来的?据李春鸣介绍,9日中午,他和妻子在附近的新利大沟里用渔网捕鱼。12点多,夫妻俩准备收网时,觉得渔网非常沉。“是不是打到大鱼了?”李春鸣心里暗暗

高兴,便与妻子一起拉网,可拉上来一看,里面竟然有一条大鳄鱼,嘴巴被塑料扎带封着。

因为两个人弄不动,李春鸣立即打电话叫了同村的村民小赵来帮忙,还是拉不动,李春鸣急忙跳下河,将鳄鱼连着渔网一同抱上了船。“我们刚把它放在船里就一直挣扎,劲很大。”李春鸣告诉现代快报记者,等到船靠岸之后,他又叫了好几位村民来帮忙,“最后是4个壮劳力才把这只鳄鱼从岸边抬到了我家里。”

●●● 报警

是否属于野生保护动物?

“这么大的鳄鱼,会不会是国家保护动物呢?”李春鸣立即报警。特庸镇派出所社区警务队长唐于勇赶到李春鸣家中,拍下鳄鱼的照片、视频,寻找相关专家辨别。“如果是国家一、二类野生保护动物,必须立即营救。”唐于勇说。

截至7月10日,射阳当地的林业部门和森林公安都没有这方面的专家进行辨别。“幸亏嘴是封住的,否则谁敢捉啊?”谈

到捕鳄鱼的经过,李春鸣还是有些后怕:“鳄鱼能吃人呢!”不过,因为多年前曾经有过一次经验,李春鸣这次还是比较镇定的。

原来,在四五年前,李春鸣就曾经在新利大沟里捕捉到一条1米多长的小鳄鱼。“那条小鳄鱼我曾放在家里饲养过1个月左右,后来被一个饭店老板当宠物买走了。”李春鸣回忆道。

●●● 鉴别

鳄鱼属人工养殖,来路成谜

现代快报记者拍下了鳄鱼的照片,发送给鳄鱼养殖户进行鉴别。“这是一条人工养殖的暹罗鳄。”阜宁县鳄鱼养殖户姚绍君有10多年的养殖经验,他表示,自己养殖的就是这个品种。

嘴被封住的鳄鱼有攻击性吗?“当然有,鳄鱼的头和尾巴都很有力气。”姚绍君告诉现代快报记者,这条鳄鱼的年龄在8岁左右,正值壮年,力气很大,嘴被封住后,除了不能进食外,其他活动不受影响。不过,鳄鱼的嘴被封住后,在常温下最多只能存活1-2个月。这条鳄鱼

从哪儿来的呢?据姚绍君分析,这条鳄鱼的嘴是封住的,极有可能是运往饭店等地的途中掉落下来的。

记者了解到,为了排除安全隐患,10日上午特庸镇派出所民警对新利大沟水域进行排查,并在附近水域设立了警示牌,提醒村民近期最好不要靠近这片水域。

根据相关法律规定,鳄鱼不论是野生的还是养殖的,养和售都要经过林业部门审批。盐城市林业局副局长刘建潮告诉记者,今天他们将介入此事。

海安一金店老板家中遇害

妻儿受伤;警方:现场未发现财产损失

7月10日清晨,南通海安县李堡镇发生一起凶案,致一死两伤。据了解,死者是当地金店店主,年纪大约40岁,其妻子和儿子也在事件中不同程度受伤,随后被送往医院接受救治。昨日中午,海安当地警方发布通报称,案发地点在死者居住的农宅内,现场没有发现财产损失。目前案件正在进一步侦查中。

现代快报/ZAKER南京记者 严君臣



众人抬起伤者(金店老板儿子)送医 (请网友联系我们领取稿费)

昨日上午,南通当地微信朋友圈里流传消息称,海安县李堡镇发生了一起抢劫案,被抢劫的是当地一家金店老板,在此过程中这名老板被杀害,其家人也受伤。根据网友拍摄的现场图片和

视频可以看到,死者是一名40来岁的中年男子,上半身衣物不完整,沾满了鲜血。其妻子身上也沾有血迹,但神志清楚,尚能自己行动,其儿子则已昏迷不醒,被四名救助人员用担架从屋内抬出。

有网友称,犯罪嫌疑人是为了抢劫店内的金子等贵重物品才动手的。

随后,南通当地一家媒体通过微信公众号发布消息称,据当地居民反映,死者缪某每天都会将店里的金子带回家中保管,第二天再带到店里出售。

“这对夫妻都是本地人,为人处事都不错的,性格挺好的。”家住李堡镇的陈女士告诉现代快报记者,这对夫妻每天都是早晨8点左右去镇上开店,晚上6点左右回来,周末不休息。昨天早上听说这家人发生了这样的事儿,陈女士感觉十分意外和惋惜。

“夫妻俩人缘都挺好的,应该不会寻仇吧,动手的人可能是图财。”陈女士说。

这起案件是否如网友所说,与抢劫黄金有关呢?昨日中午,海安警方通过官方微博“海安县公安局”发布消息称,当天清晨7时15分,李堡镇杨庄村6组幼儿园旁一农宅发生一起抢劫警情。接警后,公安局立即组织警力及120迅速赶往现场,开展伤者救助、现场勘查等工作。经初步调查,受害人缪某死亡,其妻及其子受伤,现场未发现财产损失。目前,市县两级公安机关正在全力开展案件侦查工作。